Методический конкурс «Как это делаю я»

X тур «Любимые задачки»

Уважаемые коллеги, у меня тоже скопились задания, которые мне нравится давать учащимся. Предлагаю вашему вниманию некоторые из них.

I. Задачи для учащихся начальной школы

№1.
СЕКРЕТНЫЙ ПРИКАЗ

 Лишь буквы - те, что в этих строчках

 Даны не более, чем раз, -

 Тебе помогут быстро, точно

 Секретный выполнить приказ.

З П С Б Т К У Ы Ш Э Д Я Ж Ь Ф Ю Э Ф Т Ш В З Ч П К Р С А Г П О М Ы С Ы Э Л Ю Е К Н Ш Ж И Т Я Ч З

Пояснение: Зачеркните буквы, которые встречаются более, чем один раз и прочитайте приказ.

№2.
ЗВЕРИ СПРЯТАИСЬ

Пришли ребята в зоопарк. ВозЛЕ Входа - пОЛЕНЬя. И обьявление: "МузоМОР Жареный". РЫСЬю пробежал охраник. Ребята за ним, но по пути заСЛОН. ПослышаЛОСЬ рычание. "ПринесТИ ГРабли!"- скомандовал охранник. ПринесЛИ САмые новые. "ВелиКА БАНка,- почему-то сказал охранник. И добавил: Зоопарк закрыт".  Так и не увидели ни одного зверя. А жаль. Их здесь вон сколько. Целых девять и все на виду. Найдите их.

Ответ: 
лев, олень, морж, рысь, слон, лось, тигр, лиса, кабан.

№3.
ЗАШИФРОВАННЫЙ ПРИКАЗ

Мне принесли записку и попросили срочно расшифровать. Я затрудняюсь это сделать. Может, вы поможете?  Там всего четыре строчки:

С О Б О Р К П Е Р У Н Ь Е  

Н О Д Я С Т И Е Т Л     

А С Б Р Я Н И А К С О Р С  

А С Е Д У Т Р А       

А внизу приписка:

Рыбу, птицу, фрукт, цветок             

Надо выбросить из строк.

И останется у вас

Расшифрованный приказ.

Ответ: если выбросить слова окунь, дятел, абрикос, астра, то останется "Сбор переносится на среду".

№4

ЕРАЛАШ

 Задание:
Уничтожьте ералаш.

 

Это что за ералаш!

Заточите карандаш!

Я приказываю вам

Все расставить по местам!



Ответ:

Злой кабан

Пароход

Соловей

Дикобраз

Кошка

Маша

Буратино 

Портной

Еж

Чиж

Рак  

Стол 

Чайник

Мальчик
сидел на ветке  

томился в клетке

точил клыки   

давал гудки

физику учила  

хвостик свой ловила

шил себе штаны  

все поел блины  

накрыт к обеду был

усами шевелил  

летал под облаками

гонялся за мышами

прыгал во дворе  

булькал на костре
Злой кабан точил клыки,

Пароход давал гудки,

Соловей сидел на ветке,

Дикобраз томился в клетке,

Кошка хвостик свой ловила, 

Маша физику учила,

Буратино все поел блины,

Портной сшил себе штаны,

Еж гонялся за мышами,

Чиж летал под облаками,

Рак усами шевелил,

Стол накрыт к обеду был,

Чайник булькал на костре,

Мальчик прыгал во дворе.

  

Ответ:

Огурцы

Малыши

Мушкетеры

Поросята

Раки  

Дети

Волки

Щуки  
играют в прятки,  

растут на грядке,  

спят во овраге, 

точат шпаги,   

в цирк бегут ватагой,

дремлют под корягой,

плавают по дну.  

воют на луну.   
Огурцы растут на грядке,

Малыши играют в прятки,

Мушкетеры точат шпаги,

Поросята спят во овраге,

Раки дремлют под корягой,

Дети в цирк бегут ватагой,

Волки воют на луну, 

Щуки плавают по дну.

№5 ТЕСТОВЫЕ ЗАДАЧИ

ОПРЕДЕЛИ ЛИШНЕЕ СЛОВО:

1. лимон, лук, сливы, яблоки, апельсин

2. грустный, весёлый, длинный, спокойный, смешной

3. Петров, Семён, Иван, Николай, Стас

4. дедушка, шофёр, бабушка, мама, брат

5. утро, секунда, час, минута, год

6. иней, роса, дождь, пыль, снег

7. печка, мама, вагон, ворота, стена

8. астра, гвоздика, василёк, гладиолус, роза

9. ложка, нож, дом, камень, вилка

10. весы, очки, часы, линейка, термометр

ПОДБЕРИ СЛОВО, ПОДХОДЯЩЕЕ К ДАННОМУ КАК ДВА СЛОВА СЛЕВА:

11. школа – обучение = больница - ?

доктор, ученик, лечение, лекарство, больной

12. нож – сталь = стол - ?

вилка, дерево, стул, пища, скатерть

13. паровоз – вагоны = конь - ?

поезд, лошадь, овес, телега, конюшня

14. лес – деревья = библиотека - ?

город, здание, библиотекарь, книги, театр

15. утро – ночь = зима - ?

мороз, день, январь, осень, сани

КАК НАЗВАТЬ ОДНИМ СЛОВОМ:

16. Платье, кофта, 

17. Оля, Таня, …

18. Январь, февраль, …

19. Стол, стул, …

20. Лошадь, кошка, …

II. При изучении темы «Логика» я люблю предлагать учащимся  такие задания:

№1. Тема «Законы логики». Как объяснить, что загадка «Хожу на голове, хотя и на ногах. Хожу я без сапог, хотя и в сапогах», имеет решение? Не нарушен ли здесь закон противоречия? Ответ найдите самостоятельно.

№2. Тема «Запись высказываний на языке логики». Мне очень понравились задания из учебника и задачника «Информатика» А.С.Есипова, изд-во «Наука и техника», Санкт-Петербург, 2001 г.

Составить из данных высказываний 

S = Цветок садовый

V = Цветок весенний

L = Цветок луковичный

A = Цветок ароматный

Z = Цветок загадочный

B = Цветок белый

W = Цветок крупный
P = Цветок полевой

M = Цветок красивый

O = Цветок осенний

K = Цветок комнатный

C = Цветок синий

G = Цветок желтый

R = Цветок красный

несколько сложных высказываний и записать их формулами в алгебре логики.

Например:

X1 = «Цветок белый и ароматный», 
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X2 = «Цветок садовый или полевой», 
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X3 = «Цветок, хотя и не садовый, но крупный и красивый», 
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X4 = «Цветок желтый весенний или осенний», 
[image: image4.wmf](
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X5 = «Цветок полевой или садовый, но некрупный и не красивый», 
[image: image5.wmf](
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X6 = «Неверно, что, если цветок луковичный, то он полевой или комнатный», 
[image: image6.wmf](
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X7 = «Если цветок весенний, то он красный и не ароматный», 
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X8 = «Цветок осенний и загадочный, если он комнатный или желтый», 
[image: image8.wmf](
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X9 = «Если цветок садовый, то он должен быть крупным и ароматным, и все это только в случае, если цветок не луковичный»,  
[image: image9.wmf](
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X10 = «Чтобы цветок был осенним, необходимо, чтобы он был загадочным», 
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X11 = «Чтобы цветок не был крупным, достаточно, чтобы он был полевым», 
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X12 = «Чтобы цветок был красивым, необходимо и достаточно, чтобы он был комнатным», 
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X13 = «Чтобы цветок был не луковичным и был синим, необходимо и достаточно, чтобы он был весенним и не был полевым», 
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X14 = «Цветок ароматный тогда и только тогда, когда он садовый и желтый», 
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